

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrita al período
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto: 15 céntimos

Los rojos recibieron ayer, nuevamente, durísimo castigo en el frente del Alfambra

Las Fuerzas Nacionales pasaron el río arrollando la resistencia enemiga, avanzaron varios kilómetros y ocuparon muchas posiciones.--Los marxistas abandonaron en el campo gran número de cadáveres, y armamento y municiones en abundancia.--En el sector de La Serena van enterrados cadáveres rojos hasta casi medio millar y ayer se recogieron diez ametralladoras y numerosos fusiles

Crónicas de los frentes

La Aviación de España realizó ayer una labor brillante en el frente de Teruel y la Artillería colaboró certera con el ímpetu heroico de nuestros infantes

(La de EL TEBIB ARRUMI)

Los rojos, que ayer estuvieron tranquilos en estos frentes aragoneses, durante la tarde y noche pasadas acumularon batallones en el frente del Alfambra, y como nosotros siempre estamos a su disposición para entablar "relaciones" con ellos, pues hoy, aproximadamente al mediodía, les presentamos batalla, avanzando como de costumbre, en vista de que ellos, a pesar de los refuerzos acumulados, no se decidían a salir de sus trincheras de la orilla del lado de allá del río, donde, según referencias, se habían fortificado estupendamente. Pero como nuestros soldados estaban embreados por los éxitos de los últimos días, lo que en realidad no debía de pasar de un reconocimiento ofensivo para medir exactamente la densidad del enemigo, se trocó, por el ímpetu que desde el primer momento pusieron nuestras unidades, en verdadera batalla. —Tendré que decirlo—, en otra ocasión peliza, pero de las buenas, buenas, buenas. En poco más de dos horas, nuestros soldados se lanzaron cuesta arriba hasta desalojar de sus fortificaciones a los marxistas y llevarlos en dirección a la Sierra de Jorgo, entre los pueblos de Alfambra y Villalba Baja, avanzando de cinco a seis kilómetros hasta quedar en situación dominante de aquel terreno.

Y hete aquí cómo, sin darnos cuenta, les hemos ganado la orilla oriental del río. Como la tarde estaba buena, la Aviación puso su granito de arena en la acción, que a los rojos debió de parecerles más que un grano de arena una verdadera montaña que les venía encima; porque a las muchas bajas que les causaron nuestros cañones, hay que añadir las que les hicieron las explosiones de las granadas de nuestros aparatos que, como siempre, en el momento de la dispersión de los rojos, hicieron mucha carne. Ignoro hasta ahora el número de muertos y prisioneros hechos hoy, pero por datos aislados que he ido reuniendo, puedo asegurarnos que no bajan, entre unos y otros, del medio millar. Y eso que faltan las partes de algunas unidades que también han intervenido en el brillante y considerable empuje de hoy.

La característica del día corresponde a la intervención acuciosa de unidades rojas, únicamente extranjeras. La mayoría de los cadáveres que hemos visto en el campo, son de esos hombres altos, rubios, no españoles desde luego, sino del Norte de Europa y, quizá de América. Entre los documentos recogidos en las ropas de esos hombres caídos, figuran los pasaportes de muchos que responden a los nombres de Johnson, etc. Es decir que los bravos que ayer nos hicieron frente durante dos horas, no fueron pobres milicianos traídos a la fuerza a las líneas de fuego, sino bizarras guerreros del

que son, a pesar de esa resistencia de dos horas, han caído y han corrido y se han entregado más o menos, como si todos ellos hubiesen nacido en Alcaudete.

Cuando nos retirábamos del campo, nos tropezamos en nuestro camino con un soldado de una división gallega que, llevando unos papeles de colores en la mano, los miraba y remiraba con evidente incertidumbre, del valor de aquellos papeles. Me acerqué a él, los vi y lo saqué de dudas. Eran billetes de banco norteamericanos. 50 dólares en cinco billetes muy nuevecitos. "Muy bien ganados", le dije al muchacho al felicitarlo, y éste me contestó.

—¿Por qué me felicita usted? Miraba estos papillitos porque eran billetes de los rojos y pensaba que no servirán para nada y me dice usted que estos son billetes verdaderos y de valor, que me valen para entregarlos al General Franco.

—¡Igual que si se tratase de un miliciano marxista!

(De "SPECTATOR", especial para LA RIOJA.)

FRENTE DE ARAGON.— Por fin ha mejorado francamente el tiempo. Pero con tintebores matinales y haciéndose una neblina extraordinaria, que no hay que decir ha sido inmediatamente aprovechada. Cuantos disimulan sus impaciencias y los que no saben disimularlos no podrán alegar que en el plazo último las tropas españolas se han dormido en los laureles. Ha sido un constante esfuerzo que, sin la fatiga de los temporales, hubiera hecho tiempo dejado definitivamente zanjado el pleito de la guerra en Aragón. Pero no importa; por las trazas se va a liquidar ahora, no se si con la derrota de los marxistas, pero estoy seguro que con nuestro triunfo, el más rotundo de la guerra y... no me olvido de las campañas maravillosas del Norte.

Ahora bien; si queréis que os explique por qué no sé si el duelo se va a liquidar con la derrota de los marxistas, os diré que lo que me pasa es que llevo a temer que después de esta victoria que los rojos con su natural estupidez se han apuntado, no van a quedar marxistas, ni comunistas, ni siquiera comunistas del pueblo.

Cuando nosotros nos lanzamos a una ofensiva—que es el caso de hoy precisamente—, el empuje suele estar tan bien meditado y lleva en su afán un alcance tan hondo y devastador que puedo declarar cómo hoy he visto yo y nadie tiene que explicármelo ni podrá contradecirme—, que el enemigo no podrá huir, porque en muchos sectores le falta tierra hacia donde dirigirse. Y a este propósito quiero que no tildéis mis palabras de exageradas ni de imposibles. Hoy se ha batido al enemigo con un vigor tan terrible, tan destruc-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente del Alfambra nuestras tropas han pasado el río y, venciendo brillantemente todas las resistencias, han avanzado en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo, que ha sido duramente castigado, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se han recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de municiones que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones, que continúan en nuestro poder. Hasta ahora se llevan enterrados cuatrocientos veinticinco cadáveres de los rojos y se han recogido hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca, 17 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

tor y tan inusitado que pienso que sus bajas sean las más terribles de una jornada en cuantas van transcurridas de la guerra.

He escrito al correr de la pluma, que se ha iniciado una terrible ofensiva. En realidad se trata de la continuación de la que quedó interrumpida por los pasados temporales. Yo no sé, naturalmente, si entonces el Mando pensaba o no detenerse al borde del Alfambra, luego de deshacer al ejército rojo que quedó dentro de la famosa bolsa de la que nadie pudo escapar apenas, por la maravillosa maniobra de la Caballería; pero estoy seguro de que pensaba seguir persiguiendo, como lo ha hecho al correr del día de hoy, a la hora que precedió fortificarse en la orilla izquierda del repetido río. Para ello no hacía falta sino que el tiempo mejorara un poco, y aunque esta mañana amaneció seca y soleada, la visibilidad era nula por una neblina muy baja que no se disipó hasta después de las once. Y a esta hora empezó la operación que, en su transcurso, ha sido un suceso táctico, en plena guerra, de verdadera grandiosidad. Han operado varias columnas, que han actuado perfectamente identificadas, realizando así una maniobra de conjunto vastísima que desde el comienzo han acusado los rojos por la intensidad de sus esfuerzos. Al comienzo trataron de resistir y aun soportaron el empuje de los infantes que habían cruzado el río por el Norte, y más allá de Villalba de Abajo les acosaban y perseguían; pero esa resistencia se disipó más tarde cuando la Artillería empezó a batir las concentraciones enemigas con tan certero acierto que los rojos se retiraron precipitadamente. Los nuestros, entonces, continuaron su marcha adelantándose no sólo por la orilla del río sino profundizando para ganar cotas y crestones y llevar a cabo una maniobra envolvente que el enemigo no había siquiera previsto. Numerosas cotas y alturas fueron sucesivamente ocupadas por nuestros valientes muchachos que hubieron de soportar al principio algún fuego de cañón. Pero entonces la Aviación se presentó en el escenario que ya no había de abandonar hasta bien entrada la noche. Mas a este respecto tengo que hacer capítulo aparte.

El alarde de Aviación que hoy ha llevado a cabo nuestros pilotos no tiene en la guerra muchos días de analogía. No es que hayan sido los dueños del aire, porque los rojos no hayan hecho siquiera una salida, sino que, constantemente, se han renovado en el cielo tantos aparatos que a nosotros nos ha sido imposible llevarles la cuenta. Los cazas y los grandes trimotores portadores de terribles cargas de bombas han estado sin cesar haciendo las posiciones y los reducidos del enemigo y han producido un número incontable de bajas. En los alrededores de Teruel, donde el bombardeo ha sido castigo espantoso, después de las densas humaredas se veía salir a los rojos desparavidos porque, en realidad, la hecatombe tenía trazas de drama apocalíptico, visto desde nuestro magnífico observatorio.

Por si esto era poco, las cadenas de cazas estuvieron constantemente volando sobre las posiciones de los rojos y ametrallándolas sin preocuparse demasiado de los antiáereos que hasta parecían hoy un poco asombrados de tanta proeza sobre sus amenazadas cabezas.

En suma la Aviación ha coadyuvado en esta jornada eficazmente al desastre del enemigo que le corresponde una buena parte del triunfo definitivo que ya se vislumbra.

Al mismo tiempo que operaban las columnas que he citado por el Norte, otras por el Centro habían también atravesado el río Alfambra y presionaban terriblemente al enemigo en sentido frontal. Pero los mayores peligros les venían a los rojos y pronto lo advirtieron, por el afán envolvente de las tropas que avanzaban desde el Norte, las que en vez de ir directamente hacia Teruel, se dirigían haciendo un amplio giro a rebasar las cotas de Sierra Gorda, el Mansueto y el Tocón; y, conseguido éste, su dominio de la carretera única que les queda a los rojos de la capital (por otra parte arruinada y deshabitada), la bolsa estaba una vez más cerrada y dentro quedarían cuantos milicianos y material no se hubieran dado a tiempo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Patrocinio José Martínez Lafuente

(Soldado de Artillería de Montaña, número 2.)

Que murió por Dios y por la Patria, en el frente de combate, el día 25 de enero de 1938, a los 26 años de edad R. I. P.

Así os lo suplican: su apenada esposa doña Faustina Cerio; hija Vicenta; padre don Moisés; madre política doña Teodora San Millán; padres políticos don Mateo Cerio y doña Trinidad Lafuente; hermanos Manuel y Emilia Martínez Lafuente, Magdalena, Cesárea, Esperanza y Jacinto Martínez San Millán; hermanos políticos don Constantino, doña Eulalia y doña Ricarda Cerio; tíos, sobrinos, primos y demás familia, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Moreña (Alava), 18 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

GLOSAS ACTUALES

UN GOBIERNO PARA LA NACION

Por LUIS DE IDIAQUEZ

En el servicio militante que es hoy la función de ser español, todo ha de ceder ante semejante tarea. Y los hombres y las entidades han de vivir atentos a esta apasionante circunstancia que alcanza jerarquía de imperativo: servir a España. Ni el escritor que crea la obra literaria o que esparce la semilla de un criterio; ni el ingeniero que levanta su fábrica; ni el abogado que defiende su pleito; ni el comerciante que vende su mercancía; ni el científico que se afana en su investigación; nadie, en la latitud nacional de esta hora, puede sustraer la particularidad, en otros casos licita, de su trabajo y de su especulación a la absorbente fuerza centrípeta de la nación que a todos pide colaboración en su servicio.

Y si esto es así para los oficios y las profesiones, para los hombres y las entidades, ¿qué grado alcanzará aquella exigencia absorbente cuando quien se la pide es al mismo Gobierno de la Nación? Servir a la nación un Gobierno no es, como parece en un superficial y rutinario análisis, cosa natural ni perogrullada que se cae de su peso. Muchos años y muchos lustros se ha ejercitado al revés ese servicio: una nación para los Gobiernos que se iban devorando. Y cuando las cosas reclaman su sentido auténtico, su natural función, sólo ahora que es cuando eso acontece, dejan de ser las energías y la riqueza de una nación materia de usufructo y de concupiscencia para los Gobiernos. Ahora es el Gobierno el que va a ser noblemente y naturalmente, materia que la nación aproveche en su beneficio biológico. Antes, la nación era desgastada en servicio de las pandillas que, en el caso mejor, de las agremiaciones políticas por los Gobiernos que la roían. Y ahora van a ser los Gobiernos los que se desgastan en provecho y servicio de la nación que los hace... y los gasta, como Castilla a sus hombres.

A la luz de este criterio y con el módulo de esta interpretación, hay que considerar en el régimen naciente de la España rediviva el hecho biológico de la constitución de un Gobierno. Y ya la mera apariencia de su contigüencia nos dice mucho en ese sentido: ¿qué otra cosa, sino que la nación requiere "hombres nuevos para cosas nuevas", empuja Karra, está revelando esa mocedad madura de la mayor parte de los ministros nuevos? Si la nación, en la dura y absorbente brega de ser gobernada, a través de circunstancias sobremediana áridas, necesita desgastar energías de quienes en el primer plano de la jerarquía, han de servir, a la juventud correspondiente ocupar los primeros puestos del servicio. Y ninguno antecede al de gobernante.

Por eso, los ministros de hoy y los de mañana, todos los que la España renaciente vaya consumiendo gloriosamente en el ara de su servicio, llegan a los cargos con un déficit inicial inmenso entre el halago de la comodidad y de la sinecua y la pesadumbre de la responsabilidad y de la espereza. "Llegar a ministro" hoy no es una meta en las ambiciones epitéreas o sencillamente políticas, sino una coyuntura trascendental para poner a prueba el temple de la voluntad y de las virtudes movilizadas para la Cruzada. No se llega joven a ministro, es decir no se es servidor de España en primera línea, porque se es joven. Gobierno para la nación y no nación para un Gobierno, es lo que vemos en el Estado organizado por Franco. En definitiva, ni siquiera es tampoco exacto el concepto; porque, en verdad, nación, Gobierno, Estado y Caudillo en esta hora palpante y fecunda, son una misma cosa entrañable y en fusión.....

no cuenta de la faena. Por eso la resistencia fue dura en algunos sectores, pero sin que en ningún instante se detuviera el arrollador avance de los soldados de España que llegaron a cubrir todos sus objetivos. Metas provisionales y, sin embargo, de excepcional valor, que alcanzan en la otra orilla del río Alfambra una profundidad de más de cuatro kilómetros; alturas de significativo valor, a propósito del cual será mejor que hablo otro día, cuando la fruta esté materialmente madura.

(Del corresponsal de la Agencia LOSOS en los frentes del Sur, señor REXES HUERTAS)

FRENTE DE EXTREMADURA.—Se va conociendo la magnitud de la derrota de los rojos en sus ataques del pasado miércoles a medida que se van ordenando los episodios a que dió lugar su actitud. Nada menos que tres brigadas internacionales y varias decenas de tanques se emplearon en el intento de reconquistar algunas de las posiciones últimamente perdidas por ellos en el sector de La Serena. Hicieron también alarde de artillería y de armas automáticas, y por qué no decirlo, combatieron con cierto coraje, en ellos inculcado, haciendo que en algunos momentos los nuestros tuvieran que emplearse a fondo. El resultado para ellos ya se vio que ha quedado reducido a perder muchos hombres y mucho material. Tanto que ya en el día de hoy han cedido todos los ataques rojos, quedando nuestras líneas más fuertes que nunca. Para dar idea, si no exacta, muy repro-

ximada del material perdido, diré que en el día de hoy llevamos contados más de cuatrocientos cadáveres y el servicio de recuperación ha recogido diez ametralladoras más, fusiles ametralladores y muchos fusiles, todo lo cual, sumado a lo recogido en el día de ayer, alcanza un considerable botín. De lo que quedon que los rojos utilizaron ayer, quedaron fuera de combate dos completamente inutilizados y, como detalles significativos, diremos que entre los prisioneros apenas si hay españoles. Todos o casi todos son extranjeros de hampa internacional, de esos que no dejan de enviar nuestros invisibles amigos los franceses y los amigos de los franceses.

El ministro del interior de Austria llega a Berlín

BERLIN.— Esta mañana ha llegado el nuevo ministro del Interior de Austria, quien ha conferenciado con Hitler. La visita tiene carácter privado, ya que no tenía conocimiento de ella la Legación austriaca, por lo cual ningún empleado salió a recibirle. También y por idéntica causa no hubo en la estación ningún representante del Gobierno alemán.

La conferencia con Hitler parece que es la primera entrevista que se realiza por acuerdo de la Conferencia de Berchtesgaden, para estrechar más las relaciones de ambos países. Se dice que Seiss-Inguart visitará a von Ribbentrop y a Goering.

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Carmen

Habiendo regresado con su Equipo quirúrgico de los Hospitales de campaña del frente el

DR. J. M. OLIVER URBIOLA

ha ocupado su consulta y las actividades quirúrgicas en el Sanatorio.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Petra Montalvo Lázaro
(VIUDA DE DON MATIAS SABENZ)
FALLECIO EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1937, A LOS 81 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Fidela, don Pablo, don José (ausente) y doña Antonia; hijos políticos don José Díez, don Fermín Terroba, don Tomás Alba, doña María Terroba y doña Gregoria Terroba (ausente); hermana doña María Montalvo (ausente); hermana política doña María Gil; nietos, biznietos (ausentes), sobrinos y demás familia, ruegan a sus amílistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará MASANA, SABADO, día 19, a las DIEZ, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Redonda, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de febrero de 1938.

El día de ayer en los Departamentos Ministeriales

Decretos reorganizando los Ministerios de Obras Públicas y Relaciones Exteriores.—El Ministro del Interior acoge cordialmente a los periodistas extranjeros

LA ORGANIZACION DEL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS.

Burgos, 17.—11 noche

Se ha dado el siguiente decreto: En cumplimiento de lo preceptuado en la ley de 30 de enero último y a propuesta del ministro de Obras Públicas, previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo primero.—El Ministerio de Obras Públicas comprenderá una subsecretaría y los servicios nacionales de Puertos y Señales Marítimas, Obras Hidráulicas, Caminos y Ferrocarriles con sus correspondientes jefes de servicios que desempeñarán las funciones antes encomendadas a los directores generales.

Artículo segundo.—La subsecretaría tendrá sus misiones propias y las delegadas que le decline el ministro y de ella dependerán todos los servicios del Ministerio.

Artículo tercero.—Bajo la inmediata dependencia de la subsecretaría habrá una sección central en la que irán incluidos los servicios de personal, recurso, contabilidad, habilitación y pagaduría, accidentes de trabajo, urbanización y construcción, billetes y pases, registro general, permisos y registros de automóviles y conducciones, depósito de planes y títulos, archivos y asuntos generales.

Artículo cuarto.—Cada una de las cuatro jefaturas de los servicios nacionales y la de la sección central, se relacionarán con las diversas dependencias y organismos de Obras Públicas de todo el territorio Nacional por medio de Inspecciones o delegaciones regionales que comprenderán las secciones provinciales y locales.

Artículo quinto.—Dependerán directamente del ministro y subsecretario, además de los consejos de Obras Públicas y de Ferrocarriles, la Escuela de Ingenieros de Caminos y las Secciones de Expropiación, Asesoría Jurídica, Transportes por carreteras, así como su coordinación con los transportes ferroviarios y lasas.

Artículo sexto.—El detalle de la distribución de los servicios relacionados con las secciones y negociados, la delimitación de los que a cada uno competen, así como su competencia, adición y funcionamiento y el de los servicios provinciales, se determinarán por órdenes ministeriales complementarias de este decreto.

Dado en Burgos, a 16 de febrero de 1938.—El Año Triunfal.—Francisco Franco.

El Ministro de Obras Públicas, Alfonso Peña.

LA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

El decreto organizando los servicios del Ministerio de Asuntos Exteriores, aprobado anoche por el Consejo de ministros, dice así:

En cumplimiento de la ley de 20 de enero último en cuanto se refiere a la organización del Ministerio de Asuntos Exteriores, dispongo:

Artículo primero.—Los servicios a que se refiere el artículo quinto de la ley organizando la articulación central del Estado, de fecha 30 de enero, quedarán agrupados en la subsecretaría y dos jefaturas de servicio nacional: de Política y Tratados y de Asuntos Administrativos. Habrá, además, un Gabinete Diplomático a las órdenes del ministro.

Artículo segundo.—Dependerán directamente de la subsecretaría de Asuntos Exteriores las siguientes secciones: Cancillería, Protocolo y Ordenes, Asesoría jurídica, Oficinas de Información, Interpretación de lenguas y Gabinete de cifras.

Artículo tercero.—De la jefatura de los servicios nacionales de Protocolo y Tratado dependerán las siguientes secciones: Europa, Ultramar y Asia, relaciones culturales, asuntos jurídicos y contenciosos, Santa Sede y Obra Pia.

Artículo cuarto.—De la jefatura de los servicios nacionales de administración dependerán las siguientes secciones: Personal y asuntos generales, contabilidad y habilitación, registro, archivo y biblioteca.

Artículo quinto.—Para preparar los Tratados internacionales del Comercio, independientes de este Ministerio, funcionará la comisión internacional de Tratados, integrada por las personas siguientes: Presidente, el jefe de los servicios nacionales de Protocolo y Tratados, Vocales: tres representantes del Ministerio de Industria y Comercio, un representante del Ministerio de Defensa Nacional, un representante del Ministerio de Agricultura, un representante del Ministerio de Hacienda, un representante del Comité de Moneda Extranjera, el jefe de la sección de Europa, el jefe de las secciones de ultramar y Asia.

Artículo sexto.—Dependiente directamente del ministro de Asuntos Exteriores, funcionará una junta de relaciones culturales. Esta junta estará presidida por el presidente del Instituto de España y formará parte de la misma los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional; directores de las Reales Academias, jefes de Servicios Nacionales del Ministerio de Educación Nacional, jefe del Servicio

Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior, secretario perpetuo del Instituto, seis académicos, uno por cada una de las Reales Academias, designados por la presidencia del Instituto entre los especialistas calificados por su ejercicio y autoridad en relaciones culturales con el extranjero; el jefe de los Servicios Nacionales de Protocolo y Tratado; el jefe de la sección de Europa; el jefe de la sección de Ultramar y Asia; el jefe de la sección de Santa Sede y Obra Pia, y el delegado nacional de Cultura de F. E. T. y de las Jons. Será secretario de la junta, el jefe de la sección de Relaciones Culturales. Formarán parte, además, de la junta con voz, pero no voto en las deliberaciones de la misma, cuatro asesores designados por ella, dos de los cuales tendrán el carácter de jefe de servicio y otros dos, de inspectores, cuya principal actuación debe localizarse activa y continuamente en el extranjero. Estos asesores podrán no pertenecer a las reales academias ni al personal de los ministerios de Asuntos Exteriores y Educación Nacional. La junta de Relaciones Culturales designará de su seno una comisión ejecutiva compuesta de siete miembros, cuatro de los cuales deberán ser necesariamente los indicados asesores.

Artículo séptimo.—En todo aquello que no se oponga al presente decreto, quedarán en vigor las disposiciones de carácter reglamentario, que han venido regulando el funcionamiento del antiguo Ministerio de Estado.

Dado en Burgos a 16 de febrero de 1938.—El Año Triunfal, Francisco Franco.

El ministro de Asuntos Exteriores, Francisco Gómez Jordana.

EL MINISTRO DE HACIENDA HA HECHO MANIFESTACIONES A LOS PERIODISTAS.

A mediodía de hoy el ministro de Hacienda señor Amado, recibió a los periodistas, con los que mantuvo una interesante conversación, en el curso de la cual les hizo las siguientes manifestaciones: Como ustedes saben, en el Consejo de Ministros se trató de diversos asuntos relacionados con mi departamento. Entre ellos destacan el relacionado con los gastos de la Administración del Estado y el de la situación de los españoles que viven en el extranjero al margen de la Gloriosa Cruzada de la Patria. Ha recaído al tratar del primer asunto un criterio unánime, de gran austeridad en los gastos y yo he querido que fuera el Ministerio de Hacienda el que, marcara la pauta en este aspecto para lo cual, aunque ello tenga como consecuencia la refundición de diversos servicios en otros semejantes, no he nombrado más que siete de los doce jefes nacionales que corresponden a la organización del departamento. He renunciado, teniendo en cuenta esa austeridad que ha de prevalecer en todos, a la provisión de cinco jefaturas de Servicios Nacionales, engarzando esas que quedan sin nombrar en otros servicios, con el fin de no nombrar nuevo personal con cargo para los gastos del Estado. Y en la actualidad, independientemente de esta cuestión que se irá haciendo pública en forma de disposiciones que serán publicadas en el "Boletín Oficial del Estado", me ocupé en la preparación de nuevas normas de aplicación del presupuesto, con el fin de enviarlas a los distintos Ministerios.

Otra cuestión importante es la que se refiere a los españoles que residen en el extranjero sin ninguna misión oficial que justifique su permanencia allí. Entiendo que encierra una doble importancia la resolución de esa anomala situación; en primer término, porque se trata de españoles que se encuentran en una posición ambigua que deben aclarar, porque lo menos que se debe pedir a esos compatriotas nuestros es que compartan con nosotros el trabajo y en ocasiones el riesgo que todos los demás podemos correr. Y, además y sobre todo en la parte que a mí me interesa, que están consumiendo moneda extranjera que se necesita para la guerra, moneda extranjera que es del Estado español.

Finalmente el señor Amado se ocupó del problema de la administración de Divisas y dijo que era patente el deseo de centralizar todas las divisas en un organismo y que ese organismo será el comité de Moneda Extranjera, con lo cual se tiende a suprimir en absoluto todos los fondos de moneda extranjera en poder de otras personas, lo cual ya no ocurrirá más pasando todas las divisas muy atañidamente, manifestando aquellas al mencionado comité.

El ministro se despidió de los periodistas con un interesante discurso, recordando que periódicamente iban pasando al "Boletín Oficial del Estado" las disposiciones con que sucesivamente se irán acometiendo las soluciones de los diversos problemas.

EN EL MINISTERIO DE DEFENSA

El general Valdés Cabanilles, subsecretario del Ejército, recibió hoy a los periodistas, a los que saludó afectuosamente, manifestándoles que se había ocupado durante la mañana en trabajar en su despacho con los asuntos relacionados con su Departamento, del que estaba encargado en ausencia del ministro, obediendo las órdenes del Caudillo y sirviendo a España.

Recibió en su despacho al coronel

EN EL DE AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta, al conversar hoy con los informadores les manifestó que había permanecido trabajando en su despacho toda la mañana.

Dedicó grandes elogios al señor Zorrilla, nuevo jefe del Servicio nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra, camisa vieja de la Falange, compañero de Ruiz de Alda y camarada de los que en todo momento supieron dar cuanto tenían por llegar a la España Una, Grande y Libre. Dijo que el señor Zorrilla ha sido un hombre que en el frente puso su vida al servicio de la Patria, que hoy le reclama para cumplir otra misión para la que está sobradamente capacitado y que encarna perfectamente con sus altas dotes y con su afán de laborar y trabajar para la nueva España.

Finalmente expuso el señor Fernández Cuesta que seguía estudiando el decreto sobre el cultivo del maíz que, probablemente, en el próximo Consejo de ministros quedará aprobado.

EL AGENTE DIPLOMATICO DEL URUGUAY

Esta tarde ha acudido al Palacio del Ministerio de Asuntos Exteriores el Agente oficioso del Uruguay cerca del Gobierno de Burgos, coronel Ribas, que fué recibido en su despacho por el subsecretario general Espinosa de los Monteros, que mantuvo con aquél una cordial entrevista.

EL DIA DEL GENERAL JORDANA

El general Jordana ha conferenciado en el día de hoy con los ministros de Hacienda e Industria y Comercio y subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles, despachando con los subsecretarios de la Vicepresidencia y Asuntos Exteriores y recibiendo al jefe de los Servicios nacionales de Pesca marítima don Pascual Díaz Rivera, director de la Junta de Obras del Puerto de El Ferrol señor Ansoarena, marqués de Aledo con una comisión del Banco Hispano Americano, y don Enrique Carrión.

EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA SE POSESIONA DEL CARGO

El señor Suñacé dió posesión esta tarde de su cargo al subsecretario del Departamento, señor Fernández Cuevas, el cual a su vez se lo dió más tarde a los jefes de los servicios nacionales de Comercio Exterior y Pesca marítima.

UN OBSEQUIO DE LA COMPANIA DE TABACOS DE FILIPINAS

La Compañía General de Tabacos de Filipinas, dando una nueva y generosa prueba de su amor a España y a nuestro heroico Ejército ha enviado al vicepresidente del Gobierno General, conde de Jordana, un millón de cajetillas de tabaco para que éste las reparta entre los combatientes.

El espléndido obsequio, por el que hacemos toda clase de elogios a la Compañía donante, ha sido ya remitido a los soldados que defienden España de acuerdo con las indicaciones hechas para el reparto por el Generalísimo Franco.

UNA DETERMINACION DEL MINISTRO DE JUSTICIA

VITORIA.—Mañana, el Obispo de la Diócesis dirá una misa a la que asistirán el ministro de Justicia señor Conde de Rodezno y alto personal del Ministerio. El ministro ha ordenado el restablecimiento de los crucifijos en los Juzgados.

EL ESTABLECIMIENTO DEL MINISTERIO DE EDUCACION EN VITORIA

VITORIA.—El Ministerio de Educación Nacional empezará a funcionar

nar en esta capital el lunes próximo. El ministro señor Sáinz Rodríguez, acompañado de don Romualdo de Toledo, visitó hoy las dependencias.

EL MINISTRO DEL INTERIOR RECIBE A LOS INFORMADORES EXTRANJEROS

BURGOS.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió esta tarde a las seis a los corresponsales de prensa extranjera llegados a Burgos y que querían entrevistarse con él. La entrevista se caracterizó por un tono de gran cordialidad.

El ministro dirigió la palabra a los informadores, solicitando de los corresponsales extranjeros su colaboración y advertiéndoles que, para dar facilidades a su labor, tenía el propósito de establecer una oficina en San Sebastián, en la que encontrarán toda suerte de datos los que residen en la ciudad fronteriza, aunque las facilidades que naturalmente existen en Burgos fijarán más la atención de los informadores.

Con respecto a esa información el señor Serrano Suñer prometió dar toda suerte de facilidades, sin otras limitaciones que las que imponga la guerra. Luego prometió a los periodistas extranjeros su ayuda para que los corresponsales puedan llevar a cabo su importante misión de ser instrumentos difusores de la verdad. Hizo un elogio a la probidad informativa que es el cumplimiento del deber. No pedimos, dijo, que se quebrante el cumplimiento de este deber, que no es otro, que el de decir la verdad y que merecerá la gratitud de España.

Acabó dedicando como jefe de los periodistas de España un emocionado recuerdo a los camaradas extranjeros caídos en Teruel, demostrando al mundo el peligro de la noble profesión periodística no siempre entendida, "por que diamante busca la noticia difícil y actual."

Terminadas las manifestaciones del ministro, el representante de la Agencia Havas, Jean de Hospital, agradeció las manifestaciones del señor Serrano Suñer, tanto por lo que significaban de exaltación del cumplimiento del deber como por la cordial acogida que les había dispensado.

El diplomático soviético huído de Bucarest, refiere el régimen de terror y de miseria que impera en Rusia

ROMA.—El ex-encargado de la Legación de Rusia en Bucarest, ha manifestado que por ahora piensa residir en Roma.

Se sabe que Butenko se presentó el viernes a las autoridades de Milán, pidiéndoles protección y que éstas para identificarlo hicieron venir de Bucarest un empleado de la Legación italiana.

ROMA.—En un largo artículo firmado por Butenko que publica el "Giornale d'Italia" se trata un cuadro impresionante del régimen de miseria y opresión que reina en el territorio bolchevique. El ex-diplomático afirma que el bolchevismo ha introducido en los campos rusos la esclavitud más atroz que la historia humana haya registrado jamás. Los campesinos están sometidos en "kolhoz" o sean, granjas colectivas, a reclutamiento forzoso y trabajan bajo el terror del látigo. Están obligados a entregar al Estado, todo el producto de la tierra y arrastran su triste existencia por un miserable "palok" (Journal). Los antiguos capitalistas han sido reemplazados por una nueva burguesía, compuesta en un cien por cien de judíos. Todas las grandes fábricas y trabajos, industria de guerra, ferrocarriles, grandes y pequeños comercios, están virtualmente en manos de los judíos. Los obreros que fanza entre 400 y 500 rublos por mes, llevan una vida miserable, ya que un sencillo par de zapatos cuestan de doscientos a doscientos cincuenta rublos, y una comida en la cocina económica popular, entre seis y ocho rublos. Los obreros llevan la misma ropa durante cinco y seis años; la carne es para ellos un artículo raro y de lujo y no hay ni vodka ni cerveza que beber.

Butenko afirma que los bolchevistas quieren hacer creer que el régimen soviético es un modelo de la democracia ideal. ¡Qué burla cruel!, escribe Butenko. En la Rusia soviética no solamente no existe un solo periódico que no sea soviético, sino siquiera un solo periódico sin partido ni tendencias. En Rusia, la más ligera voz sospechosa de ser contrario a Stalin, es considerado como el más grave delito de alta traición, si no lleva consigo la ejecución, es castigada, por lo menos, por varios años de trabajos forzados. Se ha creado

Logroñes, procura elegir tus distracciones. Acudiendo en el día de hoy al Carrusel ayudas a AUXILIO SOCIAL.

Mujeres antifascistas

Es posible que el lector ignore la existencia de un llamado "Comité Mundial de Mujeres enemigas de la guerra y del fascismo". Se trata de uno de los muchos focos de infección revolucionaria con que cuenta el mundo, desde que Moscú, con su política demoníaca, desplazó evidentemente el eje histórico de muchos pueblos. También el eje de España, a partir del momento en que la República llegó para que los soviets vieran cumplidas sus consignas, sin mayor esfuerzo. Desde 1931, Madrid fué una Stambul de Moscú, con todas sus consecuencias...

Pues bien: uno de los tentáculos que permiten a la U. R. S. S. operar todavía sobre los impuros despojos de la República roja, es precisamente ese Comité de mujeres, respecto al cual hay que empezar por reconocer que han tenido sus socias el acierto inicial de no llamarse señoras ni señoritas. Mujeres sin más, y ya está bien...

Lo que en la denominación social no está muy claro, es esa alusión contra la guerra y el fascismo. Entre otras razones, porque no quieren, según dicen, la guerra, pero lo cierto es que la revolución no aspira sino a desencadenar todas las violencias y a encender cuantas guerras pueda, ya que la paz, el equilibrio, la tranquilidad, sería la muerte de los agentes patógenos de cuya acción nefética todo lo esperan los comunistas, los anarquistas, los masones y sus innumerables aliados. Y en cuanto al fascismo... ¿Pero quién creen esas gentes que es el fascismo? Para los rebeldes e inadaptados de todo el mundo, fascismo equivale, por lo visto, a honradez y a inteligencia, puesto que llamaban fascista —y lo fusilar, cuando pueden— a todo el que observa una conducta limpia, aunque no tenga nada que ver con la gran creación de Mussolini.

El caso es que una Delegación de esas mujeres antifascistas, ha llegado a Madrid precisamente en los días mismos en que el presidente de la República ha hablado de la "independencia de España". ¡Qué sarcasmo! Tiene la avilantez Azafia de expresarse en ese lenguaje, y uno de los núcleos internacionales más activos en borrar la idea de Patria, es recibido en Madrid el mismo día con toda suerte de homenajes. Componen la Comisión de referencia dos francesas, una belga, una italiana y una inglesa. Todas ellas de filiación liberal y con antecedentes penales en sus respectivos países de origen.

Celebraron primero un "Congreso de mujeres antifascistas", en Valencia. Luego, otro en Barcelona; y, por último, han querido ir a Madrid, para conocer —así lo han declarado— al general Miaja. No podían contentarse con desearlo, por ejemplo, visitar el Museo del Prado, porque los soviets hacen imposible el culto al arte, fundiéndolo e saqueando sus templos. Aparte de que acaso recusen el sentimiento artístico como "un prejuicio burgués", como "un resabio capitalista". Y acaso tengan razón. Pero conengramos en que no puede ser más trágico —ni más bufo, en medio de la tragedia— el sino de Madrid: capital cuyo centro de atracción radica en un fantasma como, Mía, Miaja.

Pero algo más persiguen, estas "mujeres antifascistas", en su viaje a Madrid y a la República roja, en general. Llevan hasta allá, indudablemente consignas para toda clase de política negativa: contra Dios, contra la Patria, contra la familia, incluso contra el sexo mismo. La salud biológica y moral también es odiada por esas aventureras de la revolución, que cuando pisan tierra de la España roja encuentran los brazos abiertos de una "Pasiones" a de una Margarita Nelken.—L.G.G.

El Congreso de las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las Jons

SALAMANCA.—Continuará hoy las sesiones de la Asamblea de Organizaciones Juveniles.

Fueron tratadas las ponencias relacionadas con los apartados sexto, séptimo y octavo del conjunto entregado a cada Consejero por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles. Entre ellas está la que se refiere a los componentes, acerca de lo cual se ha hecho un estudio completo, atendiendo a la edad de los niños, duración y lugar de instalaciones, etc. Fue discutido todo cuanto a ellos se refiere, así como excursiones, material que se ha empleado, etc., pues es esta una de las atenciones preferentes de la Organización Juvenil y en breve quedará resuelto el procedimiento que naturalmente, será poco separado para los afiliados de ambos sexos y de ahí de derivarse todo cuanto se relaciona con la educación física de las juveniles.

Se estudiarán también otras ponencias y para la sesión de mañana serán llevadas las correspondientes a las funciones de la organización de la sección de Prensa y Propaganda y la cultura de las Organizaciones Juveniles.

El frío es el mayor enemigo de nuestros combatientes

Vosotros también podéis y debéis combatir por España para salvarla y salvaros a vosotros mismos. Nuestros soldados destruyen bravamente al enemigo hombre con las armas y con su heroico sacrificio, pero tienen otro adversario contra el que no pueden luchar y vosotros sí; es el frío. A ese enemigo podéis y debéis vencerle cooperando en la medida de vuestras fuerzas en la "CRUZADA CONTRA EL FRÍO".

Para ello pedid o aceptad libre y generosamente su sello en todos los pagos que realizéis.

Quien no brinde al soldado ese pequeño estuerzo, no es digno de la sangre que se derrama en los frentes, ni merece el bienestar futuro que para todos los españoles está preparando con su espesa nuestra glorioso Ejército.

¡Viva Zapata! ¡Viva Franco! ¡Arrriba España!

Los pedidos al Presidente de la "Cruzada Contra el Frío", General Jefe de la Sexta Región Militar, Burgos.

México
Celebra
a tus
Dios
español

BERNA
al Consiar
de la publi
delicado
de los sovi
Por esta o
no sabe qu
poco solame
instrucción
de Yoro
Baldemi
ningún g
solo cu
de la g
de Tulca
parte que
por superio

WASHINGTON
trabajadores
de sus decl
Senator
nunciado qu
estado des
en la o
Morante An
de se le h
almiento que
no se inflit
ra, si no se
estapan, lo
puede el co
Tito como
se destruy
jerarquía."

ESTOCOLMO
de Varsovia
los días han
por un pelo
Timara Orac
georgianos.
legar en la r
cuello de la
mucha
Tamara C
mor mortal
de la guardia
los tiran
Zaria libre!
por la de sac
ha caído
empañeros,
bor y
cultitud. Es
dejar la plaz
de los ajust
transportado
cuello de la

PARIS.—
frase se sien
a consecuen
mano de obr
crudal de d
lacos que d
contribuido
calidad de
francés redu
y un rendim
obros de
del. Abidas,
la ley el ren
haído tam
El exodo d
medida el d
hecho de qu
y huelgas n
boradas de
sus gana
civiles a
relaj
producción
sus extranje
dificultad
tratar el s
fuer. Por e
italianos un
a en Patria
eficio.—(U

BERLIN.
ha visitado
tróp, con qu

Teat
Empresa
HOY vic
I
A RENE
FRENTE
EL 50 p
bruta ser
GRAN
LA PR
Por
Bellisimo
2º y 6º
NO DE
Mañana
PROD
Don Q

Por AN
EXITO

Celebra, logroñés, el domingo, el "DIA DEL HERIDO". Que coma tus mantecas de tu pan, un hermano que la Patria te ha dado. Dios bendecirá tu mesa, y tú, cumplirás el decálogo de todo buen español: Honrar al herido de guerra, que glorificará tu hogar.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

BERNA.—Según noticias de Riga, el Comisariado soviético de la Guerra ha publicado un volumen lujosamente editado con el título "Los mariscales soviéticos". Por esta obra ricamente ilustrada se sabe que de los cuatro mariscales soviéticos solamente Jegorov posee una instrucción secundaria, mientras Bludner y Vorochilof no tienen más que una instrucción elemental. En cuanto a Dudiemi no tiene instrucción de ningún género y comenzó a saber escribir solo cuando era ya general de división en la guerra civil. El libro no habla de Tukacevski, el único, por otra parte que poseía una instrucción militar superior.—(USI)

WASHINGTON.—El Presidente de los Estados Unidos ha emitido una declaración ante la Comisión del Comercio, ha de acuerdo con los comunistas han convalidado desde ahora los puestos vitales en la organización de la Marina Mercante Americana y a preguntas que se le han hecho ha contestado declarando que bien pronto el comunismo se infiltrará en la Marina de Guerra, si no se toman a tiempo medidas oportunas, lo que es indispensable, porque el comunismo en los Estados Unidos como en otras partes se propone destruir todo lo que es orden y jerarquía.—(USI)

ESTOCOLMO.—Los diarios reciben de Varsovia la noticia de que hace pocos días han sido fusilados en Tiffis por un pelotón de la guardia roja, Tamara Orachelashvilk y 25 jóvenes georgianos. La ejecución ha tenido lugar en la plaza donde se levanta el cartel de la G. P. U. en presencia de una multitud enorme.

Tamara Orachelashvilk, antes de ser mortalmente herida por las balas de la guardia roja, ha gritado: "¡Viva la Patria libre!" Su voz ha sido ahogada por la descarga de los fusiles y la mujer ha caído al suelo junto con sus compañeros, mientras un temblor de horror y de indignación se cundía en la multitud. Esta ha sido forzada a desmenujar la plaza, mientras los cadáveres de los ajusticiados eran recogidos y transportados precipitadamente al cementerio de la G. P. U.—(DSI)

PARIS.—La industria carbonífera francesa se encuentra en graves preocupaciones a consecuencia de la penuria de la mano de obra provocada por el éxodo gradual de los mineros italianos y polacos que durante tantos años han contribuido al desarrollo y a la potencialidad de esta industria. El obrero francés rehuye el trabajo en las minas y su rendimiento es inferior al de los obreros de cualquier otra nacionalidad. Además que por disposición de la ley el rendimiento de cada minero ha sido también reducido.

EL éxodo de los italianos y en menor medida el de los polacos, se debe al hecho de que los continuos disturbios y huelgas no sólo han reducido sus ganancias sino que los ahorros enviados a sus familias en Italia resultan rebajados por la continua depreciación del franco. En fin, los obreros extranjeros si están sin trabajo, difícilmente son admitidos para distribuir el subsidio de la falta de trabajo. Por estas razones los mineros italianos unos tras otros han vuelto a su Patria o bien han escogido otro oficio.—(USI)

BERLIN.—El embajador francés ha visitado esta tarde al ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, con quien conferenció sobre los

Teatro Moderno Empresa "Crisa". Teléfono 1256. Hoy viernes, 18 febrero 1938. II Año Triunfal. A BENEFICIO DE "FRENTE Y HOSPITALES" (El 50 por 100 de la recaudación bruta será destinado a dicho fin) GRANDIOSO PROGRAMA LA PICARA MUSICA Por PAUL HORBIGER. Bellísimas páginas musicales.— 2.ª y 6.ª rapsodias del immortal músico, LISZT. NO DEJE USTED DE VERLA Mañana sábado: PRODUCCION NACIONAL Don Quintín el Amargao Por ANA MARIA CUSTODIO, Alfonso Muñoz y Luisita Esteso. EXITO. EXITO. EXITO.

Bretón y Moderno Empresa "Crisa" - Teléfono 1256 EL DOMINGO, 20 febrero 1938. II Año Triunfal La formidable super-producción directa, totalmente hablada en español. PUERTO NUEVO película en la que aparecen, con cierta visión, las alegrías y las tristezas que encierra la maravillosa capital de la Argentina. PUERTO NUEVO película que os deleitará con sus maravillosas canciones y tangos, cantados por CHARLO, el más digno émulo de Carlos Gardel. PUERTO NUEVO película donde veréis bailar y escucharéis embelesados el formidable "pericón" argentino. Creación de la gran artista SOPHIA BAZAN

DIA DEL HERIDO Tu casa es altar, donde oficias como sacerdote supremo en el seno de tu familia. Añejen hogares españoles, donde del honor se hacía culto, hoy vuelven por la gracia de España y situarse en primer plano. Así será tu casa, si el domingo llevas a ella a un herido de guerra, para celebrar el "DIA DEL HERIDO".

la agricultura, que ha sido aprobada por las Cámaras. Se cree que los gastos no ascenderán a quinientos millones. El plan es muy amplio, destacándose la formación del granero nacional y el destino de cien millones para seguros de cosecha, de los cuales, veinte están ya a disposición como ensayo para el trigo. Cada agricultor no podrá cobrar más de diez mil dólares. Se crean cuatro estaciones de mejora de cultivo.

TIJUANA, (Méjico).—Un piquete militar compuesto por 30 soldados, se presentó anoche en la cárcel y se apoderó de su compañero Juan Castillo, de veinticuatro años, que violó y mató a una niña de ocho años, hija de un cantinero. Los soldados lo llevaron al campo fusilándolo, poniendo así fin a la grave situación porque ha pasado la ciudad durante dos días. Se dice que durante la noche, funcionó un consejo de guerra. Respecto al acto de fusilamiento se indica por unos que Castillo se desmayó y por otros que se le dio la posibilidad mínima de salvarse, aplicándole la ley de fugas.

CARACAS.—Nueve personas han sido detenidas, entre ellas, un senador, por repartir propaganda comunista y cuatro, por manifestar sus puntos de vista contra el gobierno.

LONDRES.—Ayer se supo que De Valera se encuentra en Londres desde el miércoles último, Press Associated dice que no es de presumir que la presencia de De Valera en Londres sea para continuar la gestión de un acuerdo, puesto que no ha presentado ningún proyecto al Gobierno inglés.

WASHINGTON.—El senador Borah ha presentado una requisitoria contra el Almirante que ayer presentó un proyecto a la Comisión en el sentido de creación de una flota tan importante que baste por sí sola para dominar a la de los países no democráticos. Este senador censura duramente que un almirante ni ninguno otro funcionario al servicio de la defensa de la Patria pueda presentar proyectos que susciten recelos de países extranjeros.

Pemán lee a Carmen Díaz una comedia patriótica

EL FINAL DE MUCHAS ESCENAS FUE ACOGIDO CON GRANDES ACLAMACIONES

ZARAGOZA.—Al mediodía de hoy se celebró en el Teatro Parisiana una interesante reunión literaria, en la que se dio a conocer la nueva obra de José María Pemán "De ellos es el mundo", película representable en cinco cuadros además de Carmen Díaz y de todos los artistas de su compañía, que han de representar la obra, asistieron, invitados por el empresario del Teatro, el General Jefe del Quinto Cuerpo de Ejército, don José Moscardó, el coronel jefe de Estado Mayor, señor Gazapo, con su esposa; el presidente de la Diputación, señor Alvaro Salvador, varios académicos, entre ellos el director de la Biblioteca Nacional señor Artigas; las señoritas que integran el Cuadro Artístico Pemanista de Zaragoza y varios artistas y periodistas. Algunas de las escenas de la nueva

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Cansancio muscular Reumatismo Golpes Frixal el nuevo linimento español BAYER

"AUXILIO DE INVIERNO" lleva repartidas 28 millones de comidas; a esta elevada cifra se llega gracias a las aportaciones anónimas de los buenos españoles. ¿Quieres merecer este calificativo? Pues colabora, acudiendo en el día de hoy el Carrusel.

DE VARIAS EMISORAS PASANDO EL TIEMPO

RIO JANEIRO.—Ante el acuerdo de los rojos españoles de no suministrar alimentos a los setenta refugiados en la embajada del Brasil en Madrid, el embajador ha acordado el traslado de aquella a Valencia.

LISBOA.—La Aviación Nacional bombardeó hoy las posiciones y concentraciones rojas del Mansueto, Montalbán y Tortajada, del frente de Teruel.

PARIS.—Noticias fidedignas dan cuenta de que la cuarenta brigada internacional, imitando la actitud de la ciento quince, se ha amotinado en la estación de Barcelona, cuando recibió orden del Ministerio de Defensa de partir para el frente de Teruel. Prieto envió fuertes contingentes de fuerzas para reprimir la sublevación, desarrollándose con este motivo un fuerte encuentro, tras del cual la resistencia de los insurrectos quedó reducida. La represión ha sido durísima, sabiéndose que toda la oficialidad de dicha brigada internacional sublevada ha sido fusilada, empleando el método que Moscú señala.—(Rovier).

VALLADOLID.—El domingo, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la Catedral la ceremonia religiosa de bendición del Bandera del Fascio italiano Mario Mina. Inmediatamente después se procederá a la inauguración de la Sede del mismo.

PAMPLONA.—Procedentes de Barcelona y por vía de Francia, han llegado a Navarra una veintena de monjas que se hallaban en la zona roja.

ZARAGOZA.—El alcalde comunicó a los periodistas que está estudiando los anteproyectos para la instalación de filtros en los depósitos de aguas para el consumo de la población, a fin de hacer una depuración completa de las mismas y resolver definitivamente el problema. Por si hubiera un sistema más conveniente se celebrará un concurso de proyectos, y para la construcción de las obras, bastante costosas, se realizará una operación de crédito.

CACERES.—Se ha levantado la prohibición de la venta de carbón vegetal para otras provincias. En lo sucesivo podrán hacer los pedidos directamente.

ZARAGOZA.—Los musulmanes notables de Hiri y de Cabo Juby fueron hoy a Epila, donde visitaron la fábrica de azúcar, en la que fueron recibidos por el director y alto personal de la misma y por las autoridades del pueblo. Por la tarde, después de ser espléndidamente obsequiados, los notables salieron con dirección a Valladolid.

BILBAO.—Algunos periodistas franceses habían hecho circular la noticia de que se efectuaban gestiones para la repatriación de un gran número de separatistas vascos que, se exiliaron voluntariamente, dada la penuria que están pasando en el extranjero. La noticia es totalmente falsa y en este sentido hizo hoy el gobernador unas manifestaciones.

ZARAGOZA.—El Ayuntamiento ha acordado adquirir 150 ejemplares de la obra de Joaquín Arrarás "Franco", con destino a las escuelas municipales.

EL DOMINGO OLYMPIA Y SOCIAL EL MAS PRODIGIOSO ESTRENO DE LA TEMPORADA! La Grandiosa SUPER-REVISTA "Metro Goldwin Mayer" La Melodía de Broadway Más que ESCENARIOS de Revistas, son escenarios de GLORIA. Los de esta maravillosa película. 3 MEDALLAS DE ORO, 3!! UNICO CASO QUE SE REGISTRA EN LA HISTORIA CINEMATOGRAFICA MUNDIAL. Una Maravilla de Arte. — Música, Baile y Canciones. — Una Locura de Belleza, de melodías y una avalancha de carcajadas. Ahora fijese qué reparto: ELEANOR FOWELL, ROBERT TAYLOR, JACK BENNY, JUNE KNIT, y un formidable elenco coreográfico, compuesto de 500 Girls, las más bonitas del mundo. ¡¡UN EXITO APOTEOSICO, VERDADERAMENTE TRIUNFAL!!

No sabemos si el tiempo se decidirá a comenzar hoy un cambio favorable, pero bien lo necesitamos para salir del aturdimiento a que nos han reducido las bajas temperaturas de estos días que culminaron en el día de ayer en una mínima de 5'4 bajo cero, a las ocho de la mañana. Era mucho bajar, pero no es ello lo peor, sin que valieran nada las nueve horas y media de sol, el termómetro no excedió de 3'2 grados, con lo que vino a resultar que soportamos una media térmica de un grado por bajo de la temperatura del hielo, lo que en estas latitudes bastante apartadas ya está muy bien para un invierno en estas latitudes bastante apartadas de la Goalandia.

Veremos si el tiempo se decide a menguar un poco en crudeza. El barómetro ha subido un poco y mantiene la tendencia a elevarse. De todos modos, nosotros, discretamente, guardamos reserva en los pronósticos y aguardamos a que las cosas ocurran para no equivocarnos, cosa que dicho sea sin la menor vanidad nos ocurre con abominable frecuencia.

Escado el mucho frío no hubo nada digno de registrarse, como no fueran las grandes entrañas del Moderno, donde se proyectó un interesantísimo programa de cine. La cinta que pudieramos llamar "detectivesca", titulada "39 escalones", mantuvo la atención del público. El reportaje sobre nos de la obra del fascismo en Italia, se vió con extraordinario agrado y no hay que decir que las apariciones del Duce en la pantalla fueron saludadas con entusiastas ovaciones.

Hoy en este cine, se dará un programa a base de un agradabilísima película que lleva por título "La pizarra musical", cuyas calidades cinematográficas son de superproducción y cuyo asunto atrae e interesa. Además en la cinta se reproducen hermosas páginas musicales, entre ellas las más conocidas de las rapsodias de Liszt. Como la mitad de la recaudación será dedicada a "Frentes y Hospitales", el patriótico deseo de colaborar en el ofrecimiento del beneficio llevará al espacioso local a tantos espectadores como localidades.—C. M.

Nota del Gobierno Militar

Salvoconductos de tres meses para circular libremente por el territorio liberado que se encuentran en posesión del Gobierno Militar a disposición de los interesados

Emiliano Martínez Lozano, Epifanio Gaspar Millán, José María Rocafull y Sánchez, María de Jandenas Lozano, José María Castro Milló, Tiburcia Melchor Soto, Primitivo Ezquerro López, María González Moncaibeig, Lino Lahera López, Cayetano M. de Baroja Alvarez, Gonzalo Merino Urrutia, Casimiro de Alzaga y Gorostiaga, Natalia Barquet Carbó, Miguel Saguer Vidal, Isidro Martínez García, Luis Bañares Molina, Nestor Bergasa Gómara, Marcos González Cuevas, José Soro Paganán, Juan Clemente Sañau, Mariano Ayuso Agüero, Adoración Andérica Díez, Leopoldo Ramallo Vallejo, Luisa Romón Martín, Tomás Soriano Gurruchaga, Andrés Ereño Doñabestia, Eduardo Jiménez López, Sinofia Taboada López, Julián Maestre López, Cándido Dorra Vallejo, Lorenzo López Moraza, Celerino Moreno Olazábal, Baldomero Jacueta Póres, Angel Fernández Lozano, Joaquín López Crespo, Claudio Aperiñay Medinilla, Honorato Vargas Gil, Víctor Aguirre Gato, María Vega Santiago Manilla, Leonardo Alonso Sáez, Miguel de Luna Tellez, José Unzué López.

EL DOMINGO Frontón Logroñés ¡¡LO INAUDITO...! ... LO DESCONCERTANTE!! EL MISTERIO MAS IMPENETRABLE, IMPOSIBLE DE DESCIFRAR... GRANDIOSO ESTRENO EL ASESINO INVISIBLE De todas las películas que se han proyectado en la pantalla, ninguna de un ambiente tan MISTERIOSO y EMOCIONANTE como esta gran Superproducción. Desde hace tiempo existe, por parte del público, fundada expectación por conocer esta película, que viene precedida de elogiosos comentarios y críticas de un éxito nada común. TODO LOGROÑO DESFILARA A VERLA.

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde señor Pernas y con asistencia de los señores de alcalde señores Mor no Garbeyo, Martínez Val, del Valle y Santana.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al.

ORDEN DEL DIA

EXPEDIENTES POLITICOS.— Se acordó proseguir la labor de depuración política cerca de los funcionarios y obreros municipales, confirmando para ello la Comisión que venía actuando.

DE ESTADISTICA.— Se concedió la vecindad a los solicitantes con arreglo a la ley.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se aprobaron algunos asuntos de trámite sobre la concesión de beneficios de la Gota de Leche y apertura de establecimientos.

DE ARBITRIOS.— También se aprobaron algunas concesiones de puestos en la Plaza de Abastos y una reclamación sobre impuesto de rótulos.

Terminado el padrón de alcantarillado, se acordó exponerlo al público durante el plazo reglamentario.

DE POLICIA URBANA.— Se autorizó a don Benito Palacios, para elevar un piso en la casa de su propiedad que construye en la calle Ruavieja.

DE HACIENDA.— Se aprobó la lista de jornales de la semana anterior, importante 1.468 pesetas.

Se reconocieron créditos de 548'06 pesetas a favor de la Hacienda Pública para el impuesto del 20 por 100 de propios y de 42'20 pesetas a favor de Burt, Boulton J. Haywood, importe de una factura.

Se adjudicó a la Casa Viuda de Ochoa el suministro de impresos y útiles de escritorio, por ser la mejor propuesta la suya.

CONCEJAL DE SEMANA.— Por turno quedó designado para la próxima el señor Santana.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Dada cuenta del fallecimiento por muerte violenta en el cumplimiento de su servicio, del jefe de guardas de campo, don Anastasio Fernández Gómez, se acordó que conste en acta el sentimiento de la Corporación, que sean sufragados los gastos de entierro y pase el asunto a la Comisión de Hacienda, para que estudie lo que puede hacerse en favor de la familia.

Vista la solicitud formulada por el alcalde de Santo Domingo de la Calzada, don José María Aguilar, en el sentido de que sean cedidos para dicho Ayuntamiento cien plantones de plátano, se acordó acceder a los indicados deseos y a su vez hacerlo gratuitamente, como obsequio de Logroño a Santo Domingo.

El alcalde señor Pernas dió cuenta de que, habiendo llegado el momento de hacer las repoblaciones de arbolado, había convenido con el arquitecto el estudio de un plan para lo que afecta a continuar la Avenida del General Franco, por Cervantes, hasta el Ayuntamiento, y el cruce de la Avenida de Navarra. Al mismo tiempo será sometido a subasta el resto de lo relacionado con el colector de la orilla del Ebro y otros proyectos para continuar el plan de Obras municipales.

Dió igualmente cuenta de la plantación de arbolado en los terrenos del Pantano de la Grajera y otros sectores.

Finalmente, y a indicación del señor Santana, la Comisión Permanente municipal adoptó el acuerdo de que sea cumplido, empujando para ello los procedimientos que sean precisos, el anterior que prohibe en absoluto la residencia bajo los puentes, ni en lugar alguno, al aire libre del término municipal, en primer lugar por el mal efecto que ello causa y además por el propósito firmísimo de evitar toda posibilidad de ratería.

Sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Carta de Berlín Avisos y Noticias

Alemania y Polonia acaban de celebrar el cuarto aniversario de una fecha de notoria trascendencia en la historia de las relaciones internacionales de los tiempos modernos; la del 26 de enero de 1934, día en que ambas naciones expresan a la faz del mundo su deseo de vivir en las mejores relaciones de vecindad, por hallarse firmemente convencidos sus Gobiernos de que la paz duradera entre ambas naciones constituye un requisito esencial para poder abrir el corazón a la esperanza de una Europa libre de la constante pesadilla del medroso fantasma de la guerra.

Después de ese acontecimiento las relaciones de Polonia y Alemania han discurrido no sólo por cauces de franca y leal amistad sino que ha ido siempre adelantándose cada vez más la mutua inteligencia de ambos pueblos, dispuestos siempre a limar incómodas asperezas y a remover todas las dificultades con tal de obtener el supremo objetivo de la paz. Buena prueba de ese aserto la declaración del 5 de noviembre de 1937, acerca del problema de las minorías y más reciente las grandes esperanzas que la Prensa polaca suelta a las conversaciones habidas en Berlín, con ocasión de la última visita del ministro de Relaciones Exteriores Sr. Beck.

Al finalizar la contienda mundial, la situación no parecía muy propicia a las reconciliaciones. Adrede se habían preparado las cosas para que Polonia y Alemania se volvieran definitivamente la espalda y conservasen un eterno rencor y prevención.

En el Tratado de Versalles habían encontrado los aliados, y muy especialmente Francia, el magnífico instrumento para la realización de sus miras políticas, respecto al Este de Europa y al modificar la carta geográfica del Viejo Continente, se desgracia de Alemania la Alta Silesia, se le priva de la región de Posnania y se le deja hincada en el corazón la aguda espina del pasillo que sangra por la dolorosa herida de Danzig.

Ruda era, en verdad, la prueba para el patriótico orgullo y la fina sensibilidad de un pueblo como el alemán, y alguien que pensó crear seguro partido de ella, pudo creer definitivamente lograda la perenne enemistad de las dos naciones vecinas. Hubo sin embargo, un avisado gobernante que, con espíritu semi-profético, anunció hace ya tiempo el fracaso de esos magnavélicos planes y, precisamente, desde Ginebra, desde la sede misma del conciliábulo que engendrara por el Tratado de Versalles, administra en testamento esa nefasta herencia de la Gran Guerra. Cuando en diciembre de 1927 le pregunta M. Briand al Mariscal Pilsudski por su opinión acerca del futuro desarrollo de las relaciones germano-polacas, el creador de la nueva Polonia le responde: "Hay son de una gran frialdad, pero no cabe duda de que dentro de algunos años se hará cargo del Gobierno de Alemania un gran estadista que ha de comprender que, por el propio interés de los dos países y por el bienestar de Europa, ambas naciones deben llegar a una buena inteligencia basada en la confianza mutua."

Pilsudski parecía prever el advenimiento del Führer que, desligado de los turbios manejos de la Liga ginebrina, comienza a establecer amistosos vínculos con otros Estados, abriendo la marcha con el acuerdo germano-polaco de febrero de 1934, el que no sólo logra disipar la cargada atmósfera de aquellos días, sino que como hoy puede claramente advertirse, ha tenido la virtud de alinearse a la misma altura de las antiguas alianzas militares. Esto hace salir de sus casillas a algunos cronistas militares parisienses que en sus trabajos se ocupan preferentemente de política internacional que, como "Pestinox", se engañan ahora con los que hace poco creían halagar otorgándole el título de "franceses del Este".

Como a los tratados bilaterales de ese tipo no hubiesen hecho por la causa de la paz bastante más que todo lo maquinado en París y Ginebra desde el fin de la guerra hasta el año 1934!

El mundo se ha dado cuenta de ello. Por eso en muchos países se observa con atención el desarrollo de la política interior de Alemania. Son, ya bastantes las naciones que han salido del período contemplativo de los métodos de la política internacional germana para seguir sus derroteros, saliendo de la ineficaz diplomacia del viejo sistema.

La actual Alemania, en pleno período reconstructivo y con vastísimos planes para el porvenir, precisa de una larga etapa de tranquilidad que permita consagrarse de lleno a la obra de engrandecimiento nacional. Esta consideración pone freno a todo impulso sentimental extemporáneo y la aconseja seguir una política de realidades totalmente orientada a tan alta finalidad. Su pacto con Polonia, como los acuerdos posteriores con otros Estados, pueden llevar como escuela ventajas de tipo económico que tendrán su contrapartida en el beneficio del otro contratante, pero en el fondo de todos ellos alienta el primordial deseo de una paz a toda costa, pese sobre todo a la amenaza bolchevique, contra la que Polonia representa el baluarte avanzado hasta las puertas mismas del enemigo.

ANTONIO MONTENAR, (SPES).

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó el traslado al cementerio del cadáver del que fué diligente jefe de guardas de Campo, del Ayuntamiento de Logroño, don Anastasio Fernández Gómez, de cuya desgraciada muerte dábanos cuenta en nuestro número anterior.

Presidieron el duelo su hijo don Jesús, acompañado del alcalde señor Pernas y varios señores concejales, seguidos de un cortejo numerosísimo en el que figuraban los empleados municipales y un crecidísimo número de labradores, entre los que el finado gozaba de gran estimación.

Descanse en paz y reciban sus apenados deudos el reiterado testimonio de nuestro pésame más sentido.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTA DE OBRAS

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento Pleno de mi Presidencia, adoptado en sesión de ayer, y para dar cumplimiento a lo prevenido por el Estatuto Municipal y Reglamento de Contratación, el próximo día 2 de marzo, a las doce horas en punto y en la Sala Capitular del Palacio Municipal, tendrá lugar la subasta de obras de acerado de la calle de Rey Pastor, declarada desierta anteriormente, bajo los mismos tipos e iguales condiciones de todo género a las que sirvieron de base para ésta.

Lo que se hace público para general conocimiento, al propio tiempo que se hace presente que el expediente puede ser examinado en la Intervención municipal durante todos los días hábiles comprendidos hasta el de la subasta, inclusive, a las horas de diez a doce.

Logroño, 16 de febrero de 1933. II Año Triunfal.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

Según nos comunica la Jefatura de Obras Públicas, ha quedado abierto al tránsito y libre para la circulación, el Puerto de Piqueras.

En el frente de combate encontró gloriosa muerte, al servicio de la Religión y de la Patria, el soldado de Artillería del segundo regimiento de Montaña, don Patrocinio José Martínez Lafuente, natural de Moreda (Alava), donde la noticia de su muerte ha causado gran sentimiento, pues por sus cualidades de excepcional simpatía gozaba del afecto de todos.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa, doña Faustina Cerio; hija, padres y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Para encontrar un buen dentífico no hay que recurrir al extranjero. "PROFIDEN" es español y ha demostrado ser superior a ellos.

Camión a Zaragoza

DE VUELTA, LLEVARIA MUEBLES O MERCANCIAS ULTIMOS DE MES. Razón, Av. Colón, 26. Planta Baja.

Lo más nutritivo y sano, las deliciosas YEMAS BLASCO, de "LA PAJARRITA".

En honor de San José, se celebrará mañana, sábado, día 19, a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, Rosario, visita al Santo y concluyendo con la Salve Josefina, cantada.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Empapeladoras

PRACTICAS EN ESTE OFICIO, SE NECESITAN EN LA FABRICA DE PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

"EL EXPLORADOR"

DUQUESA DE LA VICTORIA, 15.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ESPERANZA.—Mañana, sábado, a las ocho y media, en el Altar Mayor de la iglesia de Santiago, se celebrará una misa por el alma del cofrade don Ramón Martínez (q. e. p. d.). Se ruega la asistencia.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtskrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos

CONSULTA, 7 TARDE. Vara de Rey, 21.— Teléfono 22-97.

El día 22 de enero próximo pasado, denunció en la Comisión de Investigación y Vigilancia de esta capital, el comandante de Infantería, don Fernando Ponce de León la substracción de efectos y un álbum y colección de sellos, valorados en unas tres mil pesetas, del interior del automóvil que se hallaba parado en una plaza de esta capital.

Practicadas gestiones por los señores Sres. Razola y Courel se recuperó el día del hecho, parte de los efectos substraídos, continuando dichas gestiones hasta coronar el éxito que en el día de ayer se ha llevado a efecto, en el que han sido recuperados el álbum y la colección de sellos que faltaban, poniendo a disposición de la autoridad correspondiente, a los autores de la substracción.

Crema de Cacao Varela
Extracto Puro de Cacao
CHAMPAN CONTINENTAL
Todos los gustos
Son dos especialidades de la Casa de Hijos de Jiménez Varela, de Puerto de Santa María
Representante.—Olabuena.—Teléfono 1894

En la Audiencia empezó ayer a verse a puerta cerrada, la causa instruida por el Juzgado de Nájera, contra Andrés Quijano Nájera, por el delito de violación.

A petición del letrado Sr. Herrero, defensor del procesado, la vista fué suspendida por incomparecencia de algunos testigos, señalándose la fecha del día 21 de este mes para continuarla.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

Acordada por este Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión de ayer la celebración de subasta para terminación de las obras de construcción de un evacuatorio subterráneo en la Avenida del General Franco, bajo el tipo presupuesto de 12.779,44 pesetas, durante el plazo de cinco días hábiles inmediatamente siguientes al de aparición de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, podrán ser presentadas las reclamaciones que se desee contra el acuerdo mencionado, debiendo tener lugar, en su caso, por escrito debidamente reintegrado, en el Registro General, y a las horas de 10 a 13 de los días indicados, transcurrido cuyo plazo no se atenderá ninguna que sea presentada.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 16 de febrero de 1933. II Año Triunfal.

El Alcalde-Presidente, Julio Pernas

Licores de las mejores marcas en

La Imperial

Gallarza, 4

En Burgos, donde se encuentra destinado, ha contraído matrimonio con la bella señorita de aquella capital Felisa Lechosa Martínez, el sargento del 12.º Regimiento de Artillería, de esta guarnición, don Aurelio Operador Ojeda.

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado

TUBERCULOSIS — RAYOS X. Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tarde.

Por el alcalde señor Pernas, fueron ayer impuestas las siguientes multas: Dos por faltas cometidas al Reglamento de la Plaza de Abastos, y otra por vender patatas a precio no autorizado.

POMADA CEREOL

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides y sabañones.

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NIROS RAYOS X — SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

De Tricio, fué traído ayer al Hospital Provincial, el labrador Julián Arguiano Nájera, de 31 años, el que por caída en el portal de su domicilio, se causó fractura abierta en la tibia izquierda.

Le deseamos pronta y total curación.

PELICULAS

Gran Stock. RADIO S. I. C. E. y otras marcas

PROYECTORES ERKO

Transformaciones, proyectores mudos a sonoros, Accesorios, Carbones, Películas mudas

Pidan lista, material y condiciones

REGIONAL FILMS

G. Franco, 79. Teléfono 5646

Telegramas REGIONAL ZARAGOZA

En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial fueron ayer asistidos don Antonio Alfaro, de 49 años, labrador de herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha, con pérdida de una uña, causada por golpe de un carro; Joaquina García, de 23 años, de lipotimia, en la vía pública, siendo trasladada y llevada al Hospital por el guardia de Circulación, don Casimiro Viguera.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Esta Cámara facilitará a cuantos labradores lo soliciten el Polvo de Tráfico necesario para la defensa de sus cultivos contra las plagas del campo a razón de 6,50 pesetas los CINCO kilogramos; pudiendo hacer los pedidos en las Oficinas de dicha Cámara, en Calvo Sotelo, 11, 2.º, durante las horas de oficina de la mañana.

Los pedidos menores serán de 10 kilogramos.

El Presidente, MANUEL BARBA

En la Cocina Económica fueron recibidos ayer los siguientes donativos: de don Teófilo Hernández, un kilo de cirios y de don Benigno Aguirre, 5 pesetas.

La Junta Directiva de la entidad Institución da las más expresivas gracias a los generosos donantes.

"La Protectora". -- Cooperativa de Funcionarios del Estado

Convoca a sus asociados a Junta General ordinaria que ha de celebrarse el domingo, 20 del actual, en las aulas del Instituto de 2.º Enseñanza, a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda con los asociados que haya presentes, para tratar los asuntos siguientes:

1.º Lectura y aprobación del acta anterior.

2.º Lectura de la Memoria de Ejercicio de 1937 y exposición de cuentas del mismo.

3.º Renovación de cargos y de la señoría de la Junta que los corresponde de cesar en su gestión.

4.º Asuntos generales.

Logroño, 17 de febrero de 1933. II Año Triunfal.

El Presidente, JESUS GOMEZ

Dicen de Miranda:

En el kilómetro 182 de la carretera de Madrid a Irún, cuando retornaba a Burgos, la representación formada de Auxilio Social en la camioneta de servicio, tuvo la mala fortuna de chocar con un coche procedente de Burgos resultando con heridas la camarada Est. Santamaría Landáburu, de 20 años de edad, promissio grave; la camarada Pilar Chacales Martín, esposa del delegado provincial de Auxilio Social, promissio menos grave, y el chófer de la camioneta, camarada Saturio Herrero, promissio grave.

En el otro coche hubo dos heridos leves.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

MUEBLES BARATOS

ANTAL Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.— María Amor Gallardo Ajamil, Teresa Arratia López, Nemesio Rodríguez Loya, José Luis López Gómez.

Funciones.— Rufino Valenzuela, de 63 años, de Fontalche; Julián Gómez Cantera, de 70 años, de Calvo Sotelo; Rufina Ruiz Moracia, de 74 años, de Nalda.

Matrimonios.— Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

La energética actitud del ministro del Interior para acabar con el aumento indebido de los precios

SEVILLA.— "A B C" publica una conversación que uno de sus redactores ha tenido con el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, quien, refiriéndose a la orden dada a los gobernadores sobre el asunto de los precios indebidos. Le dicho:

"Yo no acostumbro a dictar disposiciones que queden en el vacío. Las dicto para que rindan una plena eficacia, y por eso mi circular a los gobernadores civiles será seguida de otras medidas. Así, estoy dispuesto a pedir a los gobernadores una relación de las multas impuestas a los comerciantes desaprensivos, y una relación de los expedientes que hayan sido enviados a la jurisdicción de Guerra. Lef en "A B C", una observación que me pareció muy atinada. Se decía que la ganancia de ciertos comerciantes era tan exagerada que podían permitirse el lujo de pagar las multas y persistir en su actitud, pidiéndose en vez de ellas, que se pasaran ciertos expedientes a la jurisdicción de Guerra. Así se hará, y he de advertir que esta política de precios que quiero imponer, no se refiere sólo a los víveres, sino también a los medicamentos, porque se da el caso de que las personas humildes no pueden adquirir específicos, ni medicinas por su elevado coste."

Osequia con un vermouth en el «Hogar del Herido» al invitado de honor que luego sentará a tu mesa.

Acercas de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Servicio Nacional del Trigo

UNA NOTA DEL GOBERNADOR CIVIL DE CORDOBA

Sin más comentario, que el hacer nuestra en su totalidad y con mención de nuestro aplauso, transcribimos a continuación la nota facilitada a los periodistas por el Gobernador civil de Córdoba, don Eduardo Valera Valverde.

"Entre los patrióticos sacrificios que se ha impuesto generosa, alegre y desinteresadamente Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con un sentido exacto de la realidad y del momento, tal vez, ninguno tan trascendental, como el de educar en el culto a la Patria, a la Religión y a la Familia, esta magnífica juventud, sabia y nervio de la Nueva España.

En la Organización Juvenil de esta institución, PELAYOS, FLECHAS y cadetes, demuestran, en general, con su aplicación, entusiasmo y disciplina, cuán fundadas son las esperanzas que en ella puso España; por eso es más de lamentar se den casos aislados, en que con fútiles pretextos basados en supuestas incompatibilidades con el horario escolar, dejan de ac-

dir a las prácticas y enseñanzas de la Organización y disculpándose con esas puede que dejan de asistir a las Escuelas Nacionales; no son los niños los culpables, sino sus propios padres, los que alientan estas rebeldías, basadas en absurdos y rancios prejuicios del más viejo politiquero.

Ardua labor, que alegrementa se ha impuesto Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., es la de educar esta juventud, pero más ardua y tal vez más precisa será la de educar en las escuelas de la Patria y de la ciudadanía a estos justos y retardatarios PAFAS, que encastillados en sus ridículos egoísmos, tal vez sin darse cuenta obstaculizan la obra nacional sindicalista, ya que por su atrofada y baja mentalidad, no la concen; por fortuna será forzoso la concenir todos los españoles; es preciso conocer el nombre de esos padres, para que permanentemente los tengamos presentes, puesto que España lo exige y el Caudillo lo ordena, recordándoles una vez más, que la antigua política murió, para que viva la justicia. Viva España, Arriba España."

(P. y P. de O. J. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Disposiciones oficiales

BURGOS, 17.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo cese en el mando del primer regimiento de Artillería pesada, continuando en el de gobernador militar de Córdoba, el coronel de Artillería, habilitado para general de brigada, don Ciriano Cascajo Ruiz.

Confiriendo el mando del primer regimiento de Artillería pesada al coronel de dicha Arma, don José Martínez Sapiña.

Destinando a disposición del General Jefe del Ejército del Norte, al sargento don Lino Hierro Melero, del Regimiento de Infantería de Bailén.

Destinando al comandante de Artillería, don Bernardo Ardanaz Lardies, a disposición del General Jefe del Ejército del Norte.

Servicio Nacional del Trigo

LOGROÑO

Se pone en conocimiento de los agricultores de la comarca de Logroño, interesados en la adquisición de trigo de ciclo corto para siembra, habérseles recibido una partida de Aragón de la variedad denominada "Manlloba".

La venta del mismo se efectúa al contado, o a cambio por otro trigo corriente, en cuyo caso, el labrador vendrá provisto de una certificación expedida por la Alcaldía o Jefatura local de F. E. T. y de las J. O. N. S. acreditativa de poseer tierra preparada para la siembra.

También puede adquirirse a crédito para abonarlo en trigo al efectuar su recolección. En tal caso, el certificado exigido en la venta a cambio, deberá comprender, además, la circunstancia de no poseer numerario ni crédito suficiente.

Logroño, 16 de febrero de 1933.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial. Saludo a Franco. ¡Arriba España!

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

El subsidio pro-combatiente

Tenemos a la vista el folleto oficialmente editado sobre el subsidio pro-combatientes en el primer semestre de 1937. El trabajo es interesantísimo. Su examen nos ha impulsado a la publicación de un comentario que sirva al mismo tiempo de excitación y de estímulo para la mayor y mejor contribución a esta importantísima institución del Nuevo Estado. Quisiéramos que en los momentos de los morosos, de los que escatimen, de aquellos a quienes todo les parece mucho cuando dan y poco cuando reciben, se fijara bien la idea de que quien se lo dan todo, sosiego, sangre y vida para que el de los demás se mantenga y no derramen sangre y se asegure su existencia placida y amable, tienen también derecho a todo; por tanto, a la subsistencia de los suyos que quedaran en la retaguardia mientras ellos luchan en las trincheras.

Pero el espíritu que anima a la institución es además un espíritu de solidaridad social, propio de la Nueva España y que el Generalísimo Franco concretó en su frase: "Ni un hogar sin hombre, ni un español sin patria". Ni el calor ni el alimento pueden faltar en ningún hogar, pero aún menos en los que ocupan los familiares de aquellos que todo lo sacrifican a la defensa de la patria. A este deber de buen español, a este ejercicio educador de la solidaridad social que informa esencialmente la doctrina del Estado Nacional, debe acudirse con la máxima generosidad. Es el subsidio pro-combatientes uno de los medios más adecuados en que debe formar su espíritu el ciudadano de la España auténtica y además el abrazo de la retaguardia con la vanguardia, la expresión de la práctica de la verdadera hermandad cristiana.

Al examinar los gráficos, el primer dato de consideración que advertimos es el que se refiere al aumento de subsidiarios en dicho período. La cifra salta desde 45.279 a 90.605. Los guarismos son sobradamente elocuentes, y, de entonces a la fecha la diferencia que se señala habrá aumentado mucho. De ellos cabe deducir el volumen necesario de ingresos y asimismo cuanta ha de ser la participación del Estado para engajar los déficits mensuales. Con seguridad no será insistencia inoportuna sino acicate adecuado reiterar el comentario sobre el tema. El referido folleto presta materia abundante y curiosa, para continuar en esta labor de estímulo que anudaremos un próximo día.

EL CATALANISMO EN CRISIS

Profunda reacción españolista en Cataluña

EL DESEMPEÑO ANTE LOS EFECTOS DE LA AUTONOMÍA. — LOS ANTIMILITARISTAS DE ANTASO FIAN. EXCLUSIVAMENTE EN FRANCO. — BARCELONA ARRUINADA. — BASES DE MANRESA. PRAT DE LA RIBA. POR LA CONCORDIA.

Por ENRIQUE DE ANGULO

Según noticias directas que recibimos una de las más curiosas consecuencias del glorioso Movimiento Nacional es la crisis del catalanismo.

Ha hecho falta que Cataluña tuviera un Gobierno propio y hasta Ejército catalán y acuñase moneda y disfrutase de una Administración de Justicia indígena y que su idioma fuese elevado a la categoría de oficial y que se hicieran realidad todas y cada una de las aspiraciones formuladas en las famosas "Bases de Manresa" para que la decepción haya matado en flor el catalanismo.

Tanta lucha y tanto econo y tanto perturbar año tras año la política española y tantas sutilezas y distingos en torno al separatismo y al autonomismo y al nacionalismo para, al fin, darse por convencidos y arrepentirse ante la triste realidad de la experiencia, al ver a Cataluña deshecha y arruinada, en poder del anarquismo y de todas las demagogias, cuando la gran ciudad de Barcelona amada hasta el paroxismo, corre el riesgo de sufrir como Madrid los horrores de la guerra...

Claro es que todavía quedan recalculantes que como Puig y Cadafalch y el sacerdote doctor Carreras hulan en un barco hacia Italia salvándose del riesgo de perder la vida y aún tenían ánimos de lamentarse por la suerte del "Estatut". Y un religioso hay, autor de un libro para la infancia que fué prohibido por la Dictadura — por sus conceptos antiespañoles en torno a la bandera y a la patria catalana — y que ahora en la España Nacional escribe obras patrióticas, pero que todavía es incapaz de emocionarse ante el Himno Nacional porque sólo "Els Segadors" tiene fuerza bastante para estremecer su patriotismo. Otro destacado elemento propagador del catalanismo entre las juventudes catalanas, preguntaba con sorna en Roma que de donde era nuestra bandera bicolor, lo que no fué obstáculo para que luego en la España Nacional intrigase cerca de los altos poderes para que le fuese encomendado un puesto de dirección de las juventudes españolas. No prosperó en sus deseos porque hubo quien creyó indispensable una previsora cuarentena.

Pero fuera de estos casos, que no pasan de ser esporádicos y sin gran trascendencia, el catalanismo ha perdido todo un ambiente popular. Más aún, las grandes masas catalanas se han pasado con armas y bagajes al campo contrario. Quienes antaño propugnaban por los ideales nacionalistas daban preeminencia al sentimiento de "Patria Catalana" sobre el de "Patria Española" y pusieron todo su afán en desprestigiar al Ejército y desgloriar nuestra Historia y renegar de nuestras más altas instituciones... han cambiado ahora radicalmente de opinión y defendiendo a todo trance la supremacía del ideal españolista y ponen toda su fé en el resurgir de las tradiciones hispanas y su suprema esperanza la concentran en el día de la triunfal entrada del Ejército Español en Barcelona.

Mucho antes de estallar el Movimiento Nacional el diputado a Cortes de la Lliga don Fernando Valls y Taberner tuvo la osadía de publicar un folleto en el que señalaba como única salvación ante el peligro inminente de la demagogia triunfante, el despertar en Cataluña el ancestral amor a España y de hacer para ello una intensa propaganda de carácter españolista.

Muchos partidarios tuvo entonces el Sr. Valls y Taberner. Pero se silenció con escándalo su campaña, se retiraron de la circulación sus proyectos de patriotismo español, los periódicos de la Lliga le retiraron la colaboración y se orientó la situación política hacia un nefasto "centrismo" en lamentable contubernio con Portela Valladares.

Hay todos, absolutamente todos comparten las ideas de Valls y Taberner. El nacionalismo catalán anti-español y antimilitarista está en crisis como partido político y como ideal factible. Ya las "Bases de Manresa" no seducen a nadie que tenga el más elemental criterio de solvencia política y de responsabilidad ante la Historia. Los conceptos vertidos por Prat de la Riba en un "Nacionalitat Catalana" y por Cambó en un "Por la concordia" apenas encontrarían hoy quién los defiende.

Ya han pasado para siempre los días del "Monarquía? ¿República? ¿Cataluña!" Y quienes de tal forma se expresaban iban hoy fervientemente los ojos hacia España y aún más concretamente hacia una Monarquía a la que tantas y tantas trabas opusieron.

Pero no es solo la Lliga la que se muestra contrita y arrepentida. Denéas y su Estat Catalá tiene muchos motivos para no insistir en sus antiguas utopías.

Y en Francia y aún en los frentes de batalla de la España nacionalista hemos visto a no pocos elementos destacados que militaron en las Juventudes de Esquerra y que hoy se niegan a volver a Cataluña y aún trabajan y luchan activa y eficazmente para que el Ejército capitaneado por el Caudillo Franco salve a Cataluña del caos en que se encuentra por culpa del malvado catalanismo.

Se ha recibido con recelo y aun con hostilidad la legada a Barcelona del "Gobierno Central" que preside Negri.

Pero ello no es por prevención anti-española, por repulsió contra los "colonizadores" porque la estancia del gobierno trahumante en Barcelona aumenta el riesgo de que la Ciudad Condal sea preferentemente castigada

por la Artillería, la Marina y la Aviación nacionalistas. Esto saca de quicio al más recalcitrante. Pocas ciudades hay en el mundo más amadas que Barcelona.

Sus bellezas urbanas, su empujamiento ideal, su riqueza y esplendor, la pujanza de su industria, la fama de su puerto, la potencia de su comercio... todo llena de orgullo a los catalanes acuciados constantemente de un afán de superación y estimulados por un continuo prurito de rivalidad en un ansia incontentada de que su ciudad sea la primera de España con miras a parangonarse con las más importantes del continente.

Y la vista de la ruina y la miseria que asolan Barcelona, con su puerto paralizado y su industria desbaratada y su comercio en ruinas y su agricultura empobrecida y sus calles ensangrentadas en poder de unas hordas anarquistas y, sobre todo, ante el peligro de que la metralla de la guerra pueda hacer un solo deshecho de la ciudad amada, el catalanismo de todos los matices ha reaccionado en forma tal que ésta es la más profunda transformación que se aprecia en la psicología de Cataluña.

De nosotros depende ahora que la mala hierba retioja o que sea incorporada para siempre Cataluña al ideal de una exaltación españolista que todos aniamos.

El problema tiene mayores dificultades e intrínsecas de los que a primera vista parece. — LOGOS

El domingo, día 20, es el DIA DEL HERIDO

MOMENTO AGRICOLA

Cuando el agricultor consigue un precio remunerador para sus productos, poco hace falta estimularle para que produzca. ¡Qué mejor estimulante que los precios remuneradores! Sin embargo, si el año pasado desde estas columnas y en esta misma época invitaba a mis paisanos a intensificar la plantación de patatas, las razones que para ello aducía han aumentado en gran proporción.

Son tres los acicates que nos empujan para producir este año más que nunca. Uno nuestro propio interés, cumplidamente satisfecho por el Caudillo. Otro nuestros hermanos de la zona roja a los que tendremos que dar de comer en un mañana muy próximo, lo mismo a los rojos que a los blancos, ya que la caridad lo demanda y como somos cristianos, como tales debemos obrar en estas circunstancias. Y, por último, la Patria lo necesita y a la instancia de esta madre debemos acudir solícitos. Tened siempre presente que nuestros hermanos de allá en los frentes están dispuestos a mayores sacrificios de sangre por la Patria. ¡Qué menos para nosotros que derramar nuestro sudor prodigamente en la retaguardia!

Después del trigo, puede asegurarse que el producto del campo de mayor consumo es la patata. Por lo tanto es necesario producir, no sólo para la España liberada, sino también para la de próxima liberación, que es seguro carecerá enormemente de tan preciado tubérculo apropiadamente llamado el segundo pan de los pobres.

Si los abonos nitrogenados y fosforados son necesarios a las patatas, lo son en grado especial los abonos potásicos, por lo que llamo la atención a los agricultores para su empleo intensivo; no olvidando que las cenizas vegetales son riquísimas en potasa a más de ser una enmienda de sus tierras nada despreciable.

La época de la plantación se inicia en estos momentos. Sin pérdida de tiempo manos a la obra.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Torre-Montalvo, 17-2-938. — II Año Triunfal.

JOSE LUIS MANSO DE ZÚÑIGA— Servicio de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:

Marco Hermanos, 2; C. Litago, 1; R. González, 1; Marradón y Rezola, 1; Hijos de J. A. Martínez, 1; M. Villegas, 1; A. la Orden, 1; P. Grijalva, 1; M. Cerdá, 1; Fábrica del Gas, 1; Fábrica de Tabacos, 3; G. García, 1; Idefonso Sanz, 1; Caja Agullar, 1; De Miguel Hnos, 1; Vicente Prior, 1. Logroño, 18 de febrero de 1938. II Año Triunfal.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

ORGANIZACION JUVENIL

Por la presente disposición quedan cancelados todos los arrestos y demás medidas disciplinarias impuestas a miembros de esta Organización Juvenil, en la confianza de que las que dolorosamente me he visto obligado a imponer sirvan de ejemplaridad y prueba del decidido propósito de encaminarla por vías de la más rigurosa y exacta disciplina, por lo cual exijo obediencia a mis órdenes y respeto absoluto a las Jerarquías de la Organización, por pequeño que sea su mandato.

Con el fin de que no se pueda alegar ignorancia se transcriben a continuación las siguientes Ordenes generadas para esta Local de Logroño.

Por el encargado de las Milicias, se nombrará un servicio mediante el cual, el más caracterizado de la Organización y dentro de sus respectivos colegio o escuela, lleve una relación de los afiliados integrados en el mismo, con el fin de controlar las faltas de asistencia a los actos de las Juventudes, una vez fuera de la visibilidad de los preceptores.

Por el referido encargado de Milicias se dictarán las disposiciones para la fiel ejecución de la presente orden.

Se advierte a los afiliados todos, queda nombrado un servicio de vigilancia en calles y paseos con el fin de denunciar a esta Jefatura los que sin justificación no asistan a las convocatorias que previamente se anuncien. Igualmente velarán por la buena postura que en todo momento y lugar deben observar las Juventudes.

No se admitirán más justificantes al incumplimiento de las órdenes, que la asistencia personal de los padres o tutores a la hora de la convocatoria o una nota por escrito de los mismos invocando los motivos en que fundan su determinación.

Todos los afiliados, sin excepción, deberán pasarse por el cuartelillo de ocho a ocho y media de la noche (salvo los días festivos) para enterarse de las órdenes. Igualmente, mientras no se disponga lo contrario, lo harán los jueves, a las cuatro y media de la tarde, manteniéndose para los días festivos la hora de las nueve de la mañana para los que no pertenecían a los Colegios Religiosos, verificándolo estos, a las diez menos cuarto en el Pórtico de la Iglesia de Palacio.

Se previene a los afiliados a esta O. J., procedentes de la extinta de Pelayos la obligación de pasarse por las Oficinas, antes del transcurso de la presente semana, con el fin de hacer efectivo el importe de los recibos correspondientes al presente mes de febrero.

Todos los Cadetes que por su edad les corresponda incorporarse al Ejército, en virtud del llamamiento del reemplazo de 1918, se persiguirán en las oficinas de la O. J., antes del cumplimiento de esta obligación con el fin de anotar este particular en la oficina correspondiente.

Se advierte a todos los afiliados que a las convocatorias deben asistir todos los militantes, sea cual fuere su cargo, cornetas, etc., sin más excepción que el Secretario Provincial, Jefe y Secretario Local.

Lo que así se hace público para general conocimiento y evitación de las responsabilidades a que hubiere lugar.

Se advierte que las horas de oficina, hasta nueva orden, para la Organización Juvenil (calle de Rodríguez Paterna, 26, tercero) son de once a una de la mañana y de siete a nueve de la noche.

¡Falange y Requetés, dos cosas que tienen el mismo calor de amor a España; dos ideas que se confunden en el sagrado crisol de la Patria: Falange Española Tradicionalista y de las Jons!

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las afiliadas que a continuación se citan se presenten mañana, sábado, a las nueve en punto en las oficinas de "Auxilio Social", para efectuar la cuantificación quincenal.

Julia Fernández-Paquita Moreda. Conchita Mozo-Antonia de Carlos. Soledad Sáez Benito-Rafaela Martínez Mercedes Boheverría-Mari Escujá. Carmen García Cuevas-Ester París. Lucía Felipe-Carmen Lasanta. Pili Herez-Isabel Ortiz de Zárate. Marina Herrero-Teresa Matute. Raquel Ocoñ-Rosario Santamaría. Carmen Sáez Almami-Carmen Ortiz. Purita Escudero-Felisa Medrano. Gloria Berriatua-Benedicta Pérez. Ester Sandúa-Juanita Fernández.

Isabel López I-Emilia Cospedal. Juanita Gómez-Tomasa Resa. Pili M. Zaporta-Matilde Menéndez. Conchita Gil-María Luisa Santamaría. Amparo García-Guadalupe Ayala. Isabel Concepción-María Luisa Terrazas.

Pili Gonzalo-Gloria Gutiérrez. Tere Lázaro-Guadalupe Ochoa. Elicia Martínez-Benita Ayala. Purita Jalón-Mary Tere Barrio. Amparo Ochoa-Luisita Lainez. Josefina Marañón-Elisa Romero. Milagros Ibarra-Pilar Bermejo. Segunda Pérez Calvo-Rosita Fernández Galendi.

Pilar Ayala-Dolores Caballero. Ester Fernández-Soledad Movilla. Carmen Fernández-Vicenta Bretón. Milagros Martín-Charito de la Iglesia. Carmen Echevarri-Angelita Casado. Pili Blasco-María Jesús Cudujón. Margarita Ruiz-Sabina Torralba.

Se ordena a todas las afiliadas a F. E. T. y de las Jons (Sección Femenina, Falanges y Margaritas) se presenten en nuestro domicilio social, General Mola, 64, primero, hoy, viernes, a las ocho y media de la noche. Se ruega la puntual asistencia.

Se ordena a las afiliadas que a continuación se citan pasen hoy por esta Jefatura Provincial, de cinco a ocho de la tarde.

Narci Alonso, María Pinedo, Conchita Sánchez, Anita Garay, Nancy Jalón, Esther Loyola, Benita Ayala, Victoria Martínez, María Dolores Barahona, Regina Peñña, Aurora García, Conchita Ortiz, Gloria Navarro, Elisa Royo García, María del Carmen Colsa Ceballos, María del Pilar Colsa Ceballos, Genoveva Asunción y Dora Varea.

Franco, Franco, Franco

MILICIA NACIONAL

Primera Compañía

Oficial de guardia, don José María Segura; cabos, don Isidro Angulo, don Máximo Aldemore y don Daniel Angulo.

Requetés.—Gregorio Gracia, Timoteo Villaverde, Basilio Jiménez, Lorenzo López, Enrique Gutiérrez Sánchez Malo, Vicente Ros, Francisco Solís, Jesús Amigo, Amargento Ruiz, Isaac Tobías, Frutos Pérez, José Acuña, Pedro Ros, Manuel Madroñán, Miguel López, Justo Gracia, Lucas Crespo, Hilario Murugarren, Angel Inante, Luis Díez, Ramón Quinque, Santos Librada, Luis Aparicio, Bernabé Castellanos, Claudio Marino, Daniel Angulo, Marcel Sáenz, Ruperto Navarro, Marino Arnedo, Enrique Tojedo, Ismael Santamaría, Antonio Gil, Angel Celomendi, Baltasar Alamañac, Benito Bengoechea, Sando Alamillo, Federico R. Ibarrola, Luis López, Simeón Vozmediano, Gregorio Galán, Antonino Alvarez, Basilio Vallejo, José Crusell, Angel Calvo, Manuel Noa, Antonio Olivera, Víctor Martínez, Ramón Tello, Manuel Sanz Marco, Clemente Marín.

Imaginerías

Sargento, don Juan Pérez Alfaro; cabos Victorino Orta, Mateo Berruete y Florencio Corral.

Requetés.—Vicente López, Pablo Ramírez, Eloy Alvarez, Pedro Aracón, Demetrio Zabalza, Juan Sáenz, Restituto Gómez, Toribio Tré, José Alfaro, Silverio Pardo, Eliseo Martínez y Carlos Bona.

Los enumerados anteriormente se encontrarán a las siete y media de la noche de hoy en el Cuartel de la Primera Compañía de la Milicia Nacional, Colegio de los Escolapios.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales:

Don Julián García, de Baños de Río Tobía, 2 ptas.; don Julio Sobrán, de ídem, 50 ptas.; doña Martina García, una; don Cándido Cenzano, 10; don José Domínguez, 5; doña Cipriana Daroca, 5; Jefatura Local de F. E. T. de Cordovín, 104 ptas.; "La Gran Ciudad de Londres", sucesores de Garrigosa, 104 ptas., por importe de una factura; don Ignacio Carasa, 5; don Raimundo Basco, de Ocojo, 5.

Donativos recibidos en ropas: Don Sabas Torres, dos camisas caqui; doña Rogelia Pastor, vluda de Jarrros, una camisa y una camiseta; señora de Centeno, una par de guantes y un par de calcetines; Sres. Marradón y Rezola, diez docenas de calcetines.

Donativos recibidos para el "Hogar del Herido":

Don Pablo Labarga, 50 ptas.; Casa Erytil, importe de una factura, 8 ptas.; "La Gran Ciudad de Londres", Sucesores de Garrigosa, 25; don Benito Áres de Arenaza, 10 ptas.; doña María Luisa Pérez de Arenaza, una florera y un jarrón; don Nicolás Pascual Rodrigo, 10 ptas.; don Ángel Treviño, 10 ptas.; don Manuel Muruguro, 10 pesetas mensuales; don Juan Francisco Echevarría, una peseta mensual Casa "La Roja"; dos cafés diarios.



SIGNO

En un pentagrama de rayas liberales; desgarradas y decadentes, los camaradas de la Falange Vieja supieron adivinar la nota aguda de la melodía joven. Desde aquel frenético clarín de julio, tantas gargantas nuevas cantan a diario sobre las alambradas de los campamentos nacionalesindustrialista. Y José Antonio impuso "...que ya no pudo examinarse de terminar la melodía el que acertara con la primera nota de la misteriosa música de cada tiempo". Por eso en la guerra o en la paz, no cesará la Falange de imponer a la vida individual y pública española el ritmo que viene a imponer ante lo concreto de cada hora. La victoria de la guerra, la acción de los mejores ministros que tuvo España, aun nuestros campamentos cuajados de Yugos y Flechas no son la Obra Completa que es la Revolución Nacionalindustrialista; ganar la guerra es labor preparatoria; el buen gobernar de los gobernantes, que Franco llamó, no es todo el Nacionalindustrialismo y nuestros campamentos, tan llenos de virtudes castrenses no son la obra definitiva de nuestro afán, sino la palanca para remover la conciencia española hacia el objetivo marcado: ser Milicia, Liturgia, Sindicato, Deporte y Artesanía, cinco capítulos de la Obra Cabal. Para algo más que contemplarse en desfile; bajo bóvedas pasmosas; en agilidad muscular o en el físico contacto de los Sindicatos. ¿Para qué? Para ser hombres, hermanos con su contorno, capaces de ir hasta donde llegue el Águila que ya abraza nuestro escudo de España. Esta es la obra completa de la Revolución Nacionalindustrialista. La victoria es condición. El Gobierno no el todo, sino el caudal y el modo de ser en que crezca la agilidad de la minoría de la Falange, la traza del ritmo, para realizar con firmeza aquel rosario gozoso de "queremos", que en el Teatro de la Comedia desgranó quien pudo. Nuestra misión es de minoría, de minoría concentrada en sí para ser minoría e influente en la masa, para que esta tome en la vida, la actitud humana profunda y completa que ordenó el Auzente.

El ritmo nos pertenece darlo porque nosotros lo poseemos.

Pero pensad, camaradas que, el Falange no sólo sistema político y social sino un modo psicológico y una educación espiritual y moral, procuremos el sentido falangista para ser, además de españoles, Falangistas.

No coro, sino ritmo. No masa, sino levadura. No barco, sino brújula.

Junto al Estado y sus entrañas el Movimiento de la Falange vitalizará toda obra estatal y hará fecunda toda la gobernanación para que España no se retrarde en su Ser. o en el ESTAR que le corresponde.

Vamos a tener esta tarea; que ofreceremos con el modo castrense que adquirimos en los campamentos espinosos de hoy y amables de mañana, cuyos Yugos serán suaves y cuyas Flechas tendrán conteras de rosas.

¡Arriba España!

"AUXILIO SOCIAL"

Donativos recibidos: Don Juan Eguizabal, pesetas 5; "Buenaventura Serrano" 3; "José García Marzo" 2; "Jerónimo Ruvelta" 104; Jefatura Local de F. E. T. y de las Jons, de Cordovín 360; Sucesores de Garrigosa S. L. "La Gran Ciudad de Londres" 360. S. E. U.

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan, se presenten el día 19, a las siete y media de la tarde, en esta E. E. U.

Concepción Carreras, Luis Divina Loyola, África Adán, Esperanza Sanz Clibrán, Milagros Clavijo, Esperanza Eguizabal, Isabel Ortiz de Zárate, Josefina Miranda, Carmen Moros, Natividad Sacristán, Adela Oliver, Blanca Medina, Blanca Delgado.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Para trabajar en Receo se necesitan cinco oficiales mecánicos de automóviles y diez ayudantes. Los jornales serán los siguientes: Oficiales de primera, 18 pesetas; oficiales de segunda, 11 ptas.; ayudantes, de seis a diez ptas. Los interesados pueden pasar por las oficinas de esta Central Nacionalindustrialista (General Mola, 64, segundo), con toda urgencia, para facilitar los datos necesarios.

Hoy, el Carrousel entrega el total de su recaudación a AUXILIO SOCIAL: de ti, logroñés, depende que este donativo sea cuantioso.